
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 6° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos quatro dias (04) do mês de dezembro de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge Souto 

da Silva 1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Alcibenis Torres Pontes, 

composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Gederson Santos de Sousa, Ivair Junior Pires 

Pontes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Luís Paulo de Queiroz Silva e Sandra 

Mirian Fuziel Calado,  em seguida foi justificado a ausência do vereador: Shidino de Jesus da 

Rocha, havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome do povo de Porto de 

Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, EXPEDIENTE, 

constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 27 de novembro de 2023, que após ser 

submetida em discussão e votação, foi APROVADA, para ciência dos legisladores constou 

o PARECER N018/2023 de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação em conjunto com a Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, 

que trata do Projeto de Lei N° 010/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

dispõe sobre o Projeto de Lei Orçamentária Anual -LOA/2024, do município de Porto de 

Moz , APROVADO, constou o PROJETO DE LEI N°010/2023 de autoria do Executivo 

Municipal, que  estima a receita e fixa a despesa do Orçamento Anual do Município de Porto 

de Moz para exercício financeiro de 2024 e dá outras providencias, APROVADO, constou 

o REQUERIMENTO N°083/2022 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, 

onde em seu texto solicita a concessão de Título de Cidadão Honorifico ao ilustríssimo Sr. 

Antônio Ribeiro da Silva, com base no Art.38 da Lei Orgânica  do município de Porto de 

Moz em consonância com os artigos 201,§1 e 238 do regimento interno da Câmara Municipal 

de Porto de Moz, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°084/2022 de autoria 

do vereador Edson André Salviano Campos, onde em seu texto solicita a concessão de Título 

de Cidadão Honorifico ao ilustríssimo Sr. Luís Paulo de Queiroz Silva, com base no Art.38 

da Lei Orgânica  do município de Porto de Moz em consonância com os artigos 201,§1 e 

238 do regimento interno da Câmara Municipal de Porto de Moz, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO N°085/2022 de autoria do vereador Jorge Souto da Silva, onde em 

seu texto solicita a concessão de Título de Cidadão Honorifico a ilustríssima Sr.ª Jéssyca 

Fonseca da Silva, com base no Art.38 da Lei Orgânica do município de Porto de Moz em 



consonância com os artigos 201,§1 e 238 do regimento interno da Câmara Municipal de 

Porto de Moz, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°086/2022 de autoria do 

vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita a concessão de Título de 

Cidadão Honorifico ao ilustríssimo Srº Lauriano Silvares, com base no Art.38 da Lei 

Orgânica do município de Porto de Moz em consonância com os artigos 201,§1 e 238 do 

regimento interno da Câmara Municipal de Porto de Moz, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO N°087/2022 de autoria do vereador Edson André Salviano Campos, 

onde em seu texto solicita a concessão de Título de Cidadão Honorifico ao ilustríssimo Srº 

Ademir Gama de Almeida, com base no Art.38 da Lei Orgânica do município de Porto de 

Moz em consonância com os artigos 201,§1 e 238 do regimento interno da Câmara Municipal 

de Porto de Moz, APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°088/2022 de autoria 

do vereador Edson André Salviano Campos, onde em seu texto solicita a concessão de Título 

de Cidadão Honorifico ao ilustríssimo Srº Josué Oliveira Silva, com base no Art.38 da Lei 

Orgânica do município de Porto de Moz em consonância com os artigos 201,§1 e 238 do 

regimento interno da Câmara Municipal de Porto de Moz, APROVADO, em seguida o 

senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Gederson Santos 

de Sousa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua visita a PA 167, manifestou sua 

gratidão pelos maquinários terem concluídos os trabalhos no travessão do Acai e São Paulo, 

frisou que em sido muito cobrado no que se refere as escavações dos canais da liberdade, seu 

esquerdo, Cujaí, Caridade, dentre outros, salientou que está a procura de uma balsa para dá 

suporte as retroescavadeira que fará esses trabalhos, apresentou o senhor Lucas Flexa que 

será homenageado com título de honra ao mérito no município, por seus relevantes 

trabalhos, louvores gospel, frisou que o Lucas tem um objetivo que é a gravação do seu CD, 

agradeceu a todas as pessoas que estão contribuindo e ajudando, informou que fez a doação 

de um terreno na PA 167, para construção da igreja Pentecostal Deus e amor, brevemente 

será construída, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, frisou que o gestor municipal vem trabalhando em prol do município ao longo 

de seu mandato, é notório as obras que vem realizando, tanto na zona urbana, quanto rural, 

manifestou sua indignação a um cidadão chamado Léo do açougue, uma vez que anda 

falando em grupos de WhatsApp que os treze vereadores são omissos a gestão pública, frisou 

que não ver nenhum vereador omisso, pois os treze vereadores tem trabalhado, inclusive 

acabaram de aprovar a Lei Orçamentária para 2024, solicitou ao presidente para que o 



assessor jurídico desta casa possa fazer um oficio ao Governador do Estado, solicitando o 

aumento no número de leitos no Hospital Regional afim de atender a demanda da população 

que tanto necessita, comentou a respeito da falta de  água e iluminação pública em alguns 

bairros do município, pediu ao prefeito para que olhe com carinho esta situação, informou 

que o governo feral pagará 97 bilhões em precatória até 31 de dezembro, em seguida 

agradeceu, o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

manifestou sua gratidão ao vereador André pelo requerimento lhe concedendo o título de 

cidadão portomo-zense, qual será entregue no dia 15 de dezembro, agradeceu aos seus pares 

pela aprovação, frisou que tem muito a contribuir com este município, manifestou suas 

felicitações ao senhor Jeremias pela passagem do seu aniversário, reforçou a fala do vereador 

Jaci no que se refere a cobrança através de oficio solicitando o aumento de leitos no para o 

Hospital Regional, uma vez que é de extrema necessidade para a população, comentou acerca 

dos trabalhos e desenvolvimentos na PA167, onde alguns empresários estão focados na 

produção de grãos fortalecendo a agricultura familiar, agradeceu a gestão pelos trabalhos no 

travessão do São Paulo, sugeriu com que esses trabalhos sejam feitos também na estrada da 

Vila Tapará a Terra Preta, uma vez que encontra-se com vários buracos, em seguida 

agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

registrou sua viagem a Brasília, agradeceu a parceria da vereadora Sandra e demais pessoas 

que fizeram parte da caravana 50+50, frisou que este é um projeto do Deputado Airton 

Faleiro que tem como objetivo trazer o histórico da transamazônica e Xingu e planejar o 

futuro para os próximos 50 anos, parabenizou ao deputado pelo belíssimo projeto, onde 

estiveram a oportunidade de levar as demandas do município em todos os Ministérios, 

informou que protocolaram um documento solicitando alguns aparelhos para o Hospital 

Ana Nery, agradeceu ao senhor Ray diesel pelo apoio e parceria, em seguida agradeceu, a 

vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, registrou sua 

viagem a Brasília, agradeceu ao seu cunhado Ray diesel pelo convite, uma vez que foi uma 

viagem de extrema importância, haja visto que muitos frutos virão ao município, manifestou 

seus agradecimentos ao Deputado Airton Faleiro, idealizador deste Projeto 50+50 qual tem 

como objetivo planejar os próximos 50 anos transamazônica e Xingu, informou que na 

oportunidade protocolaram suas solicitações há vários deputados, lamentou por esta casa 

não lhe ajudar com esta viagem, uma vez que poucas vezes precisou, frisou que não se 



importa nas mãos de quem chegará esse benefício, mas sim que chegue nas mãos da 

população, ressaltou que a fala do gestor nas redes sociais foi infantil, uma vez que todos os 

que ali estavam foram em busca de melhorias para o município, em seguida agradeceu, o 

vereador Ivair Junior Pires Pontes com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, fez menção a ação 

realizada pelo governo união, força e trabalho, onde foram atendidas pessoas do Rio Majarí, 

estrada e PA167, frisou que nunca antes na história do municio teve um governo 

comprometido que tenha feito tanto por Porto de Moz, e espera-se que o sucessor possa 

fazer muito mais, salientou que não perde tempo ouvindo uma minoria que fica falando mal 

dos vereadores em redes sociais, comentou que com a parceria Legislativo e Executivo não 

temos salários atrasados, as obras estão acontecendo, pediu com que o Governo Federal 

possa fazer sua parte, fazendo investimento necessário na saúde, comentou que a população 

vem sofrendo com a seca, falta de escavação, principalmente no Jussara, por 

irresponsabilidade do cidadão chamado Idalino, uma vez que  a gestão municipal ficou com 

receio de levar as máquinas para fazer as escavações nos rios, agradeceu ao governado e 

gestor por atenderem seu pedido de um ventilador mecânico para uma criança que encontra-

se internada no Hospital Abelardo Santos, sugeriu com que seja feito um oficio ao Deputado 

Ângelo Ferrari para que interceda junto ao governo do Estado, e leve a preocupação e 

necessidade dos treze vereadores, uma vez que sentimos na pele a dificuldade que temos em 

conseguir um leito no Hospital Regional, em seguida agradeceu, o vereador Adriano Duarte 

dos Passos com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, pediu para que seja feito um oficio ao secretário 

de infraestrutura solicitando com que seja feito os trabalhos no ramal do Juquirí, uma vez 

que vem sendo cobrado pelos moradores, informou que no dia 17 estará realizando uma 

ação solidaria na Vila Maripi com vários atendimentos gratuitos, assim como no dia 23 estará 

levando essa ação aos moradores do bairro do Praião, em seguida agradeceu, o vereador 

Abelardo da Silva Maciel com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, pediu providencias por parte desta 

casa, referente aos comunitários da verde para sempre, uma vez que chegou ao seu 

conhecimento que o ICMBIO, fez a suspensão dos projetos de manejo da verde para sempre, 

isso de forma arbitraria sem dá oportunidades para os comunitários se defenderem, onde 

veio uma decisão de Brasília, sugeriu com que esta casa possa convocar a Gestora do 

ICMBIO, assim como os presidentes de associações, e ouvir ambas as partes, uma vez que 

todos tem o direito de defesa, haja visto que com o cancelamento dos projetos a migração 



para a sede do municio irá aumentar ainda mais, uma vez que não tem emprego e renda, 

sugeriu com que o assessor jurídico com apoio dos treze vereadores, possa fazer uma nota 

de repudio ao ICMBIO, pediu o apoio dos nobres vereadores para juntos verificar esta 

situação, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada, APROVAÇÃO do PARECER 

N°018/2023 de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e 

Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira, que trata do Projeto de Lei N° 

010/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que  estima a receita e fixa a despesa 

do Orçamento Anual do Município de Porto de Moz para exercício financeiro de 2024 e dá 

outras providencias APROVAÇÃO do PROJETO DE LEI N°010/2023 de autoria do 

Executivo Municipal, que  estima a receita e fixa a despesa do Orçamento Anual do 

Município de Porto de Moz para exercício financeiro de 2024 e dá outras providencias, em 

seguida o senhor presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a 

presente ata, que por mim, 1° secretário Edson André Salviano Campos, foi lavrada e após 

lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara 

Municipal de Porto de Moz, 04 de dezembro de 2023. 

JORGE SOUTO DA SILVA 

Presidente 

 

EDSON ANDRÉ SALVIANO CAMPOS            ALCIBENIS TORRES PONTES 
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